

**Комиссия по положению женщин**

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы

Заявление, представленное организацией «ЭкшнЭйд», Африканским центром исследований в области демократии и прав человека, Альянсом для Африки, Альянсом арабских женщин, Целевым фондом женщин всего мира «Апне Аап» (Индия), Азиатско-Тихоокеанским форумом по проблемам женщин, права и развития, Центром за глобальное лидерство женщин, Коалицией против торговли женщинами, организацией «Равенство сегодня», Федерацией женщин-юристов Кении, Форумом женских НПО Кыргызстана, Международным альянсом женщин, Международным центром исследований по проблемам женщин, Институтом Открытого общества, организацией «Парламентарии за глобальные действия», Сети по охране здоровья женщин стран Латинской Америки и Карибского бассейна, организацией «Социальная помощь Эллады», организацией «Женщины всего мира» и Организацией женщин по окружающей среде и развитию — неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

За последние несколько десятилетий как на международном, так и на региональном уровне были введены в действие международные правовые основы в области предупреждения насилия в отношении женщин и девочек. Эти основы включают детально прописанные положения о защите прав женщин, например тех, что изложены в Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Рекомендации общего характера № 19 Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, Декларации о ликвидации насилия в отношении женщин и Платформе действий четвертой Всемирной конференции по положению женщин. Хотя деятельность правительств в этом направлении достойна одобрения за достигнутый на сегодняшний день прогресс, в их действиях сохраняются значительные пробелы. Насилие в отношении женщин и девочек продолжает существовать во всех формах. Миллионы женщин и девочек умирают, получают травмы и повреждения или не рождаются только потому, что они не мальчики, вследствие дискриминации и неравенства по признаку пола. В качестве последнего года для достижения Целей развития тысячелетия определен 2015 год, когда также будет отмечаться двадцатая годовщина принятия правительствами 189 стран Платформы действий четвертой Всемирной конференции по положению женщин. В связи с этим правительства должны с новыми силами взяться за осуществление международных правовых рамок в области защиты женщин и девочек от насилия.

В соответствии с рекомендациями совещания группы экспертов по предупреждению насилия в отношении женщин и девочек, состоявшегося в Бангкоке в сентябре 2012 года, касающимися поощрения и поддержки осуществления и создания импульса для предотвращения насилия в отношении женщин и девочек и борьбы с ним, мы хотели бы, чтобы государства-члены совместно с гражданским обществом и другими заинтересованными сторонами приступили к реализации международного плана мероприятий по искоренению насилия в отношении женщин и девочек с уделением особого внимания его предупреждению. Концепция такого плана может быть одобрена и утверждена на пятьдесят седьмой сессии Комиссии по положению женщин, которая может поставить задачу в отношении начала его осуществления в 2015 году.

Как было указано на совещании группы экспертов, подобный план может преследовать следующие цели:

- a) повышение и расширение осведомленности мирового сообщества о насилии в отношении женщин и девочек в качестве неотложной общемировой задачи;
- b) объединение лучших умов для определения порядка выполнения конкретных обязательств в отношении действий;
- c) мобилизация международных, региональных и национальных действий правительствами, многосторонними учреждениями, частным сектором и гражданским обществом;
- d) создание основы для обеспечения стандартизированной и обоснованной глобальной стратегии предупреждения;
- e) увеличение объема ресурсов, необходимых для ликвидации насилия в отношении женщин и девочек.

В первую очередь правительства должны определить ключевые области, в которых они обязуются достичь измеримого прогресса для наращивания усилий по выполнению предстоящей работы по предупреждению.

Как указывалось выше в связи с международными рамками в области прав человека, поощрение и защита прав человека женщин и девочек должны быть отправной точкой при разработке глобального плана действий. Достижение равенства мужчин и женщин, в том числе посредством предупреждения насилия в отношении женщин и девочек, важно и необходимо для достижения других, согласованных на международном уровне целей, как об этом ясно сказано в «Докладе о мировом развитии: гендерное равенство и развитие», изданном Всемирным банком в 2012 году. Таким образом, разработка глобального плана действий также должна осуществляться в увязке с процессами, определяющими повестку дня Организации Объединенных Наций по вопросам развития на период после 2015 года.

Мы призываем государства-члены установить с нами партнерские отношения и воспользоваться возможностью пятьдесят седьмой сессии Комиссии по положению женщин для активизации усилий и подтверждения своих обязательств в отношении ликвидации и предотвращения всех форм насилия в отношении женщин и девочек посредством разработки глобального плана осуществления мер, направленных на ликвидацию насилия в отношении женщин и девочек.
